

一枝一叶总关情

——中牟县公安局大走访活动侧记

今年69岁的校某,中牟县雁鸣湖镇东村人,因脑溢血后遗症全身瘫痪卧床6年,因此一直未能办理二代身份证。2014年6月上旬,中牟县公安局雁鸣湖派出所户籍民警张潘,在走访核查辖区内25周岁以上未办理二代身份证人员时获悉这一情况,于6月24日午休的间隙,带着照相设备来到校某的家里,很快为老人采集了照片信息。自“治安防控网格化”工作开展以来,中牟县公安局通过建立网格化管理新模式,大力推进社会治安防控工作建设,确保各项工作取得实效。最终形成网格全覆盖、工作无缝隙、服务零距离、管理无漏洞的社区警务管理新格局。

中牟播报 杨亚博 通讯员 王发明 孙冰茹 文/图



官渡派出所民警给群众发放联系卡

1 民警下沉,实现“一村一警”工作模式

中牟县公安局合理科学配置网格民警,布警网格化,聚合警力,民警下沉网格,切实筑牢打击防范管理服务前哨阵地。“治安防控网格化”大走访工作开展以来,中牟县公安局与各乡、镇办事处综治部门对接,结合熟悉辖区、接近群众、便于开展工作等因素,中牟县公安局将辖区派出所127名民警全部分包到重点村组社区楼院,其余162名警力由局直各部门抽调人员进行分包,确保民警分配合理,迅速到位。目前,中牟县公安局完成了289个网格的对接,实现“一村一警”工作模式。

同时为了便于下沉民警开展工作,提高辖区干部群众对治安防控网格化工作的认识度、知晓度,中牟县公安局统一为下沉民警制作了289个公示牌,张贴在各村、社区显著位置。制作民警联系卡86700张,确保群众可



姚家派出所民警帮助失主将盗窃的发电机装到车上

以及时联系下沉民警。

强化下沉民警学习,提升工作水平。中牟县公安局结合公安工作实际,印制了300余册《治安防控网格化工作手册》,发放给网格下沉民警,便于随身携带,随时翻阅。将网格化管理的

内容、职责、流程、奖惩、信息报送处置方法等内容收录摘编,对怎么开展矛盾纠纷排查调处,如何进行社情信息收集上报,如何开展隐患排查、平安建设宣传等内容一一明确,成为操作性很强的工作指导规范。

2 抓科学建网络,加大巡逻防控力度

下沉民警按照“治安防控网格化”工作要求,积极开展安全隐患排查、平安建设宣传、社情民意收集、热情帮扶困难群众等活动。

紧紧抓住科学建立网络,完善网络机制和实施网格工作重要环节,把治安防范、群众服务、调解纠纷等业务工作有机融入网格工作中,极大强化了社会各个层面的管理,构建了良好有序的社会治安环境。根据河南省公安厅、郑州市公安局严厉打击暴恐犯罪的工作部

署,各乡、镇派出所及下沉民警加强对辖区重点企业、单位安保工作的监督指导工作;进一步加大企业内部矛盾纠纷排查化解和隐患排查整改;协助相关单位开展巡逻防控,加大重点部位巡查力度。

下沉民警积极开展隐患排查工作,根据从辖区群众、网格长处收集到的信息开展治安、消防隐患排查清理工作。今年6月中旬,郑庵派出所根据广惠街万邦物流园及周边村庄区域“五小门店”多且存在消防隐患等问

题,派出消防监督人员及时深入万邦物流园、占杨村等周边区域走访商户,帮助他们开展消防隐患排查整治工作。



狼城岗镇南任村群众,敲着盘鼓给公安局送锦旗

3 心系百姓,保民安牵民情解民忧

“治安防控网格化”工作开展以来,下沉民警累计开展安全教育宣传180余场,发放宣传资料、图册1.8万余份,现场接受群众关于法律、公安业务咨询860余次。

中牟县公安局民警深入基层社区,开展为群众办实事活动,深得百姓爱戴与拥护。下沉民警在走访过程中为群众、驻地单位提供入户安全防范指导,为孤寡老人、残障人员上门办理身份证,协调社区管理人员、村干部解决群众实际困难等活动,得到群众一致好评。以下便是警民心连心的真实缩影:

6月上旬的一天,中牟县狼城岗镇南任村村民敲锣打鼓将一面写着“他是人们的勤务员、他是人们的好干警、心系百姓、一心为民”的锦旗送到了中牟县公安局。

6月下旬,中牟县公安局信息中心民警冉奉轩,在对郑庵镇郝庄村进行走访时,群众反映该村南边有大量生活垃圾,夏天蚊虫滋生,臭气熏天,异味极大,对该村群众生产、生活有一定的影响。就此情况冉奉轩通过和村支书进行沟通,组织村里青壮年对堆积的生活垃圾进行了处理,还群众一个干净卫生的生活环境。

下沉民警在走访过程中为群众、驻地单位提供入户安全防范指导。7月上旬,情报信息中心民警张伟在走访郑庵镇前杨村时与辖区民警魏海洲、村干部杨建伟开展座谈,详细了解前杨村状况,梳理该村2013年以来侵财类案件,根据两年来的案发情况、特点,与村负责人及治保干部进行沟通,指导由村里老党员

带头组织群众加强对村里的主要干道重点时段的巡逻防

范,受到群众一致好评。

7月中旬,中牟县公安局经侦大队民警胡新红、马伯成、董小波、张振华在走访官渡镇郑庄村时,了解到该村张留增早年丧妻,家中负债累累生活困难。走访民警鼓励张留增保持乐观生活态度面对困难,在第二次走访时,胡新红、马伯成、董小波、张振华兑钱给他送去了大米、食用油等物品。

中牟县狼城岗镇南任村村民郭某(8岁)、郭某(11岁),两个可怜的小男孩,父亲郭某某已病故,母亲秦某离家出走杳无音信,爷爷瘫痪在床,奶奶是一精神病患者,在村里干部准备为其办理低保时发现两个孩子至今还没有户口,村干部就找到狼城岗派出所为两个孩子报户口,但两个孩子没有任何的原始资料,甚至连出生日期都不知道是哪一天。在网格化走访活动中,狼城岗派出所户籍内勤张立和县公安局治安大队户籍内勤焦芳获悉了这一情况后,迅速对两个孩子的出生情况进行走访调查核实,询问村子里的知情群众,并到两个孩子出生的医院进行查阅出生病例档案,询问接生医生等,经过多番努力和调查走访,终于将两个孩子的户口问题解决,并将户口本送到了两个孩子家中。



韩寺派出所民警向蒜农询问行情和销路渠道

4 开展法制宣传,民本思想又谱新章

中牟县公安局开展提升群众安全感和满意度宣传工作,提高辖区干部群众对治安防控网格化工作的认识度。该局自发制作下沉民警公示牌,已张贴在各村、社区显著位置,下沉民警在开展走访入户过程中携带平安建设宣传图册、展板因地制宜地开展宣传教育、法律咨询活动,积极引导辖区广大群众、企业和职

工增强参与平安建设的主动性和自觉性。

下沉民警充分利用宣传图册、现场咨询、《每周警讯》、微博、短信等信息传播平台开展宣传活动,广泛宣传“党的群众路线教育实践活动”、“严厉打击各种违法犯罪”、“网格化管理”等重大活动的进展情况。积极引导辖区广大群众、企业和职工增强参与平安建设的主动性和自觉性。